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Portefeuillehouder  Datum raadsvergadering 

drs A.J. Ditewig  18 december 2008 
   
Datum voorstel  Agendapunt 

11 november 2008        
   
Onderwerp 

deregulering kapvergunningstelsel 
 

 

De raad wordt voorgesteld te besluiten: 
 

1. het bijgaande rapport "Deregulering kapvergunning" vast te stellen als kader voor een 

 gedereguleerd kapvergunningenregime; 

2. de ondergrens voor het kapvergunningvereiste vast te stellen op de waardeklasse 36 volgens de 
 waardeninventarisatie in het rapport "Deregulering kapvergunning". 
 

 

 
Inleiding  
 Tijdens een informatiebijeenkomst op 19 juni 2007 is vanuit uw raad de wens uitgesproken om 

het kapvergunningstelsel te vereenvoudigen. Motieven voor de voorgestane vereenvoudiging 
zijn het verbeteren van de kwaliteit van de dienstverlening, het verminderen van de 

administratieve lastendruk voor de burger en het efficiënter inzetten van de beschikbare 
ambtelijke capaciteit. 

Vanuit uw raad is tegelijk nadrukkelijk te kennen gegeven dat de kwaliteit van het groene 

karakter van onze gemeente gewaarborgd moet blijven. Wij hebben uw wensen vertaald met 
de vraag naar een inventarisatie van waardevolle bomen, een zogenoemde groene kaart. Voor 

de houtopstanden die niet als waardevol zijn bestempeld, is dan niet langer een 
kapvergunningregime nodig. 

Een onderzoeksbureau heeft in onze opdracht de particuliere bomen beoordeeld op basis van 

een zevental criteria. Aan elk criterium is een waarde toegekend. Elke geïnventariseerde 
houtopstand is zodoende objectief gewaardeerd. 

De waardering van de gemeentelijke houtopstanden zullen wij opnemen in het Bomen-
Beheerplan dat naar verwachting in het eerste kwartaal van 2009 ter vaststelling aan uw raad 

kan worden voorgelegd. 
Over de voorgestelde aanpak, hebben wij overeenstemming met zowel de 

Duurzaamheidscommissie als de Bomenstichting. 

 
Beoogd effect  
 Vereenvoudiging van het kapvergunningstelsel ten behoeve van een betere dienstverlening aan 

de burger en een efficiëntere ambtelijke inzet. 

 
Argumenten  
 1.1 De in het rapport opgenomen bomeninventarisatie is een belangrijk hulpmiddel voor het 

 bepalen van de omvang en vormgeving van het kapvergunningenregime. 
 

Tijdens de eerdergenoemde informatiebijeenkomst op 19 juni 2007 met uw raad, is de optie 
van een kapvergunningvrije gemeente van de hand gewezen. Om het groene karakter van onze 

gemeente te bewaren zou een inventarisatie moeten worden gemaakt van de waardevolle 
bomen. 

In de voorliggende inventarisatie zijn alleen de als waardevol bestempelde particuliere bomen 

opgenomen. De gemeentelijke bomen bevinden zich voor een groot deel in de straten en lanen 
en dragen daarom in hoge mate bij aan het groene karakter van onze gemeente. 

Het groene karakter wordt derhalve niet alleen gewaarborgd met de bomeninventarisatie. Juist 
de straten en lanen dienen groen te blijven. De nu al grote terughoudendheid ten aanzien van 

het kappen van gemeentelijke bomen zullen wij continueren. 
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2.1 Het vaststellen van een grenswaarde van 35 komt tegemoet aan de wens om te 
 dereguleren zonder afbreuk te doen aan het groene karakter van de gemeente. 
 
Ter bepaling van de omvang van het kapvergunningenregime, moet een ondergrens worden 

bepaald. Nu de waarde van de particuliere bomen is geïnventariseerd, kan een waarde worden 

gekozen als ondergrens voor de kapvergunningplicht. 
Aan het onderzoeksrapport (paragraaf 3.1) ontlenen wij de volgende waardetabel:  

 

Waarde klasse Aantal houtopstanden Cumulatief percentage 

1 - 5 0 0 

6 - 10 1 0,2 

11 - 15 8 2,2 

16 - 20 5 3,3 

21 - 25 20 7,7 

26 - 30 47 18,0 

31 - 35 60 31,3 

36 - 40 18 35,2 

41 - 45 87 54,4 

46 - 50 60 67,6 

51 - 55 0 67,6 

56 - 60 39 76,2 

61 - 65 102 98,7 

66 - 70 1 98,9 

71 - 75 5 100,0 

Totaal 454  

 

Wij stellen u voor om de waardeklasse 36 vast te stellen als ondergrens voor de 
kapvergunningplicht. Ruim 30% van de geïnventariseerde particuliere bomen wordt dan niet 

langer beheerst door het kapvergunningenregime. De bomen met een waarde van 36 worden 
vervolgens benoemd op de lijst van bomen waarvoor het kapvergunningvereiste blijft gelden. 

Hiervoor (onder argument 1.1) is al opgemerkt dat de individuele particuliere bomen in de 
lanen en straten slechts voor een beperkt deel bepalend zijn voor de groene uitstraling.  

Ons voorstel om te kiezen voor de grenswaarde van 36 is zodoende, mede in het licht van de 

dereguleringsdoelstelling, goed te rechtvaardigen. 
 

 
Kanttekeningen en alternatieven  
 1.1 Alternatief: alle geïnventariseerde bomen aan te merken als waardevol. 

 

Een dergelijk alternatief besluit, betekent dat wordt vastgehouden aan de huidige regels voor 

de kapvergunning. Wij achten dat geen reëel alternatief omdat de doelstelling tot deregulering 
van het kapvergunningenregime dan niet wordt gehaald. 

 
 
Aanpak/ Uitvoering  
 Met rekenschap van uw besluit, is sprake van een lijst van bomen, die niet zonder vergunning 

mogen worden gekapt. 
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Communicatie  
 Wij zullen de lijst van waardevolle bomen op de gebruikelijke wijze publiceren en raadpleegbaar 

maken op de gemeentelijke website. 
 
Evaluatie  
 Wij zullen de deregulering van het kapvergunningenregime een jaar na de invoering ervan 

evalueren. 

 
Kosten, baten en dekking  
 De kosten van onderzoek zijn gedekt uit het reguliere budget voor bomenbeheer. Na de 

invoering van de bomenlijst en de groene kaart wordt duidelijk welke efficiency het (deels) 

opheffen van de kapvergunning oplevert. De resultaten zullen wij betrekken bij de voornoemde 

evaluatie. 
 

 
Burgemeester en wethouders van de gemeente De Bilt, 

de secretaris, de burgemeester, 
 

 

 
 

 

drs R.A.K. Huijbregts A.J. Gerritsen 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 Bijlagen bij het raadsvoorstel  
  

Meegezonden bijlagen - Rapport "Deregulering kapvergunning". 

  
Stukken ter inzage n.v.t. 
  
Geheime stukken ter inzage  
(conform art. 25 Gemeentewet) 

n.v.t. 

  

Contactambtenaar: de heer R. Kling, T (030) 228 95 26, E KlingR@DeBilt.NL 



 

 
 

Besluit van de raad 

 

  

 

 

De raad van de gemeente De Bilt; 
 

 
gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders van 11 november 2008, met het onderwerp 

deregulering kapvergunningstelsel; 

 
overwegende dat het uit een oogpunt van deregulering wenselijk is om het kapvergunningenregime te 

vereenvoudigen; 
  
gelet op het bepaalde in de artikelen 108, eerste lid, en 147 van de Gemeentewet; 

  
BESLUIT: 1. het bijgaande rapport "Deregulering kapvergunning" vast te stellen als kader 

 voor een gedereguleerd kapvergunningenregime; 
2. de ondergrens voor het kapvergunningvereiste vast te stellen op de 

 waardeklasse 36 volgens de waardeninventarisatie in het rapport 
 "Deregulering kapvergunning". 

  

 
Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van 18 december 2008, 

 
 

 

de raad voornoemd,  

de griffier, de voorzitter, 
 

 
 

  

mr drs J.L. van Berkel A.J. Gerritsen 
 


